
2022 Auswertung Lernendenbefragung
1 Abwechslungsreicher Unterricht (n=565) 75%
2 ABU aktuelle Themen behandelt (n=68) 80%
3 ABU lebensrelevante Themen behandelt (n=68) 79%
4 ABU Kompetenzen Lesen, Schreiben & Kom. verbessert (n=68) 60%
5 Fachunterricht hilft, beru�iche Anforderungen zu meistern (n=461) 76%
6 Fachnuterricht Inhalte verständlich / praxisbezogen (n=461) 77%
7 Sport: vorbeugende/gesundheitsfördernde Massnahmen (n=0) -
8 Sport: verschiedene Sportarten (n=0) -
9 Sport: Spiel- und Fairnessregeln angewendet (n=0) -
10 Sport: Rücksicht auf Fähigkeiten/Möglichkeiten (n=0) -
11 Arbeitsaufwand ausserhalb Schule ist zu bewältigen (n=565) 68%

Unterricht (1) 73.6%

12 Lehrperson engagiert / gut vorbereitet (n=565) 86%
13 Lehrperson o�enes Ohr für Anliegen Lernende (n=565) 83%
14 technisches Verständnis durch Demo, Modelle, etc. (n=461) 87%
15 Fragen zum Unterricht können beantwortet werden (n=461) 83%

Lehrperson (2) 84.8%

16 Lernziele bekannt (n=565) 74%
17 Prüfungen auf Lernziele abgestimmt (n=565) 72%
18 Bewertungen von Prüfungen nachvollziehbar (n=565) 79%
19 Angemessen gefordert (n=565) 80%

Lernziele (3) 76.3%

20 Nutze IT im Unterricht regemässig/sinnvoll (n=564) 85%
21 Lerne im Unterricht mit IT umzugehen (n=564) 74%
22 LP kommuniziert Hausaufgaben über ILIAS (n=564) 78%

ICT (4) 79%

23 Komme motiviert in den Unterricht (n=564) 65%
24 Bereite mich auf Unterricht vor (n=564) 72%
25 Gutes Arbeitsklima, kann konzentriert arbeiten (n=564) 75%
26 Lernende helfen sich gegenseitig (n=564) 79%

Mitarbeit (5) 72.8%

27 Lehrperson fordert erfüllbare Leistungen (n=564) 78%
28 LP und Lernende begegnen sich mit Respekt (n=564) 86%
29 Lernende untereinander kollegial und hilfsbereit (n=564) 81%
30 Fühle mich wohl in meiner Klasse (n=564) 85%
31 Ich akzeptiere andere Menschen und Kulturen (n=564) 90%
32 Ich akzpetiere Schulordnung (n=564) 84%

Schulkultur (6) 84%

33 Schulsekretariat bedient freundlich und kompetent (n=258) 86%
34 Schulsekretariat: erhalte nötige Infos rechtzeitig (n=564) 82%
35 IT (WLAN, Beamer, Djooze, ILIAS) modern & zweckmässig (n=564) 80%
36 Schulcampus modern und sauber (n=564) 80%

Administration (7) 82%
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Eingeladen: 591
Teilgenommen: 565 (96%)
Feldphase: 16. März bis 5. Mai 2022
anonyme Onlinebefragung mit PIN



Unterricht
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Mittelwert (100-0) trifft zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu

Die Lehrperson gestaltet den Unterricht abwechslungsreich
(n=565)

Im ABU werden aktuelle Themen behandelt (n=68)

Im ABU werden Themen behandelt, welche für mein Leben
hilfreich sind (n=68)

Im ABU haben sich meine Kompetenzen in Lesen, Schreiben und
in der Kommunikation verbessert (n=68)

Der Fachunterricht hilft mir, den beruflichen Anforderungen
gewachsen zu sein (n=461)

Die Inhalte des Fachunterrichtes werden verständlich und 
praxisbezogen vermittelt (n=461)

Der Sportunterricht beinhaltet auch vorbeugende und
gesundheitsfördernde Massnahmen (n=0)

Im Sportunterricht werden verschiedene Sportarten angeboten
(n=0)

Im Sportunterricht werden Spiel- und Fairnessregeln sinnvoll
angewendet (n=0)

Im Sportunterricht nimmt die Lehrperson Rücksicht auf die
Fähigkeiten und Möglichkeiten der Lernenden (n=0)

Der Arbeitsaufwand für die Schule ist ausserhalb der
Unterrichtszeit gut zu bewältigen (n=565)
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Lehrperson
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Die Lehrperson ist engagiert und gut vorbereitet (n=565)

Die Lehrperson hat ein offenes Ohr für die Anliegen der
Lernenden (n=565)

Um das technische Verständnis zu fördern, nutzt die Lehrperson
z. B. auch Demo-Materialien, Modelle, Animationen oder Videos

(n=461)

Die Lehrperson kann meine Fragen zum Unterricht verständlich
beantworten (n=461)
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Lernziele
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Die Lehrperson macht uns mit den Lernzielen vertraut (n=565)

Die Prüfungen sind auf die Lernzielen abgestimmt (n=565)

Die Bewertungen der Prüfungen sind nachvollziehbar (n=565)

Ich bin im Unterricht angemessen gefordert (n=565)
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ICT

1%1%1%

3%3%3%

6%6%6%

7%7%7%

13%13%13%

9%9%9%

28%28%28%

41%41%41%

29%29%29%

64%64%64%

43%43%43%

55%55%55%

85

74

78

Mittelwert (100-0) trifft zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu

Ich nutze im Unterricht Laptops oder andere IT-Geräte
regelmässig und sinnvoll (n=564)

Im Unterricht lerne ich mit meinem Laptop und den gängigen
Programmen umzugehen (n=564)

Die Lehrperson kommuniziert die Hausaufgaben über ILIAS
(n=564)
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Mitarbeit
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Ich komme motiviert in den Unterricht (n=564)

Ich bereite mich auf den Unterricht vor (z.B. erledigen der
Hausaufgaben) (n=564)

Im Unterricht haben wir ein gutes Arbeitsklima und ich kann
konzentriert arbeiten (n=564)

Die Lernenden in unserer Klasse helfen sich gegenseitig (n=564)
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Schulkultur
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Mittelwert (100-0) trifft zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu

Die Lehrperson fordert Leistungen, welche erfüllbar sind (n=564)

Im Unterricht begegnen sich Lernende und Lehrperson mit
Respekt (n=564)

In meiner Klasse sind die Lernenden untereinander kollegial und
hilfsbereit (n=564)

Ich fühle mich wohl in meiner Klasse (n=564)

Ich akzeptiere andere Menschen und deren Kulturen (n=564)

Ich akzeptiere die Schulordnung bzw. Hausordnung, weil sie
einem geregelten Umgang dient (n=564)
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Administration
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Auf dem Schulsekretariat werde ich freundlich bedient und ich
erhalte kompetente Auskünfte (n=258)

Vom Schulsekretariat erhalte ich die nötigen Informationen zur
Schule und zum Unterricht rechtzeitig (n=564)

Bezüglich der Informatik (WLAN, Beamer, Djooze APP, ILIAS) ist
die BSL modern und zweckmässig ausgerüstet (n=564)

Ich nehme den Schulcampus (Areal, Schulräume, Sporthalle) als
modern und sauber wahr (n=564)
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